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1 Základní informace o šetření TALIS

Kdo TALIS pořádá a zajišťuje jeho realizaci

Mezinárodní šetření o vyučování a učení TALIS (Teaching and Learning International Survey) je 
projektem OECD (Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj), stejně jako například šetření 
PISA (Programme for International Student Assessment).

Pro OECD zajišťuje cyklus TALIS 2018 mezinárodní konsorcium ve složení:

  • Mezinárodní asociace pro hodnocení výsledků vzdělávání (IEA), Nizozemsko 
a Německo

  • Australská rada pro výzkum ve vzdělání (ACER), Austrálie

  • Statistika Kanada, Kanada

V České republice je realizací TALIS pověřena Česká školní inspekce.

V minulosti se Česká republika zapojila do cyklu TALIS 20133, prvního cyklu TALIS 2008 se Česká 
republika neúčastnila.

Co TALIS sleduje

Šetření TALIS mapuje v mezinárodním kontextu názory a postoje učitelů a ředitelů škol k tématům 
profesního rozvoje, výuky, pedagogického vedení apod. Základní modul šetření TALIS4 je zaměřen 
na úroveň ISCED 2 (mezinárodní standardní klasifikace vzdělávání podle UNESCO), která v České 
republice odpovídá druhému stupni základní školy a nižšímu stupni víceletého gymnázia.

Analýza dat umožňuje jednotlivým zemím zjistit, které další státy se potýkají s  obdobný-
mi problémy, a  poučit se z  různých přístupů ke vzdělávací politice. Ředitelé škol a  učite-
lé poskytnou informace např. o  tom, jakého se jim dostalo profesního vzdělání, o  svých pro-
fesních postojích a  postupech uplatňovaných  při výuce, o  tom, jak je práce učitelů sledována 
a hodnocena a jaké se jim dostává zpětné vazby a uznání. Otázky se dotýkají i dalších témat, jako je 
vedení školy, organizace práce a pracovní podmínky ve škole. Podrobnější popis sledovaných témat 
je možné najít v Koncepčním rámci šetření TALIS 2018.5

Které státy a ekonomiky jsou do TALIS zapojeny

Cyklus TALIS 2018 proběhl celkem ve 48 státech a ekonomikách, z toho 23 zemí je členem Evropské 
unie.

3 Národní zpráva a další materiály jsou dostupné na webových stránkách České školní inspekce (https://www.csicr.cz/Prave-menu/Mezinarodni-
setreni/TALIS/Narodni-zpravy).

4 Vedle základního modulu měly státy a ekonomiky možnost se v rámci TALIS 2018 volitelně zapojit do modulů zaměřených na úroveň ISCED 1, 
ISCED 3 nebo do modulu umožňujícího propojení TALIS s mezinárodním šetřením PISA (modul TALIS-PISA link). Česká republika se v cyklu 
TALIS 2018 účastní volitelného modulu TALIS-PISA link, z něhož budou zjištění zveřejněna na konci roku 2020. Do tohoto modulu bylo 
zapojeno dalších 182 škol a přes 2 600 učitelů.

5 Česká verze Koncepčního rámce šetření TALIS 2018 je dostupná na webových stránkách ČŠI (https://www.csicr.cz/Prave-menu/Mezinarodni-
setreni/TALIS/Metodika-setreni).


